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1 Bedes laest med det
samme

1.1 Vigtige henvisninger
A\ VIGTIGT!

Arbejde ved varmepumpen ma kun udfgres af den autoriserede og
fagkyndige eftersalgsservice.

/A\ VIGTIGT!

Ved apparater med en kglemiddelmeaengde pad 6kg eller mere skal
kglekredslgbet arligt kontrolleres for teethed iht. forordningen
(EF) nr. 842/2006.

/A\ VIGTIGT!

Varmepumpen ma kun tiltes med en heldning p& maks. 45° (i hver
retning).

/A VIGTIGT!

Inden opstart skal transportsikringen fjernes.

A VIGTIGT!

Inden varmepumpen tilsluttes, skal opvarmningssystemet skylles.

A VIGTIGT!

Det vedlagte filter skal monteres i varmepumpens varmtvandsindtag for
at beskytte kondensatoren mod forureninger.

A VIGTIGT!

Det vedlagte filter skal monteres i varmepumpens varmekildetillgb for at
beskytte fordamperen mod forureninger.

/A\ VIGTIGT!

Brinen skal besta af min. 25 % frostsikring p& monoethylenglycol- eller
propylenglycolbasis og skal blandes, inden den fyldes pa.

/A\ VIGTIGT!

Veer opmeerksom pa hgjredrejefeltet ved tilslutning af de elektriske
forsyningskabler (ved forkert drejefelt kan varmepumpen ikke give den
fulde effekt og larmer meget).

A VIGTIGT!

Opstart  sker iht.
brugsanvisning.

A VIGTIGT!

For at undgd aflejringer (f.eks. rust) i varmepumpens kondensator
anbefales det at anvende et egnet korrosionsbeskyttelsessystem.

/A\ VIGTIGT!

Inden apparatet abnes, skal alle elektriske kredslgb gares spaendingsfri.

varmepumpekontrollens  monterings-  og

1.2 Anvendelse efter formal

Apparatet er kun egnet til det af producenten bestemte
anvendelsesformdl. En anden eller videregdende anvendelse
regnes for at vaere i modstrid med formalet. Hertil hgrer ogsa
overholdelsen af de tilhgrende produktinformationer. Der ma
ikke foretages eendringer eller ombygninger af apparatet.

1.3 Lovbestemte regulativer og
direktiver

Varmepumpen opfylder alle relevante DIN-/VDE-bestemmelser
og EF-direktiver. Disse fremgér af CE-erkleeringen i appendikset.

Den elektriske tilslutning af varmepumpen skal udferes efter de
geldende VDE-, EN- og IEC-standarder. Desuden skal
forsyningsselskabernes tilslutningsbetingelser overholdes.

Varmepumpen skal integreres i varmekilde- og
opvarmningssystemer hhv. kgleanleeg iht. de relevante
bestemmelser.

A\ VIGTIGT!

Arbejde ved varmepumpen ma kun udfgres af den autoriserede og
fagkyndige eftersalgsservice.

/A\ VIGTIGT!

Ved apparater med en kglemiddelmeengde pa 6 kg eller mere skal
kolekredslgbet Arligt kontrolleres for teethed iht. forordningen
(EF) nr. 842/2006.

Nezermere angivelser i den forbindelse fremgar af kapitlet pleje /
renggaring.

1.4 Energigkonomisk handtering
af varmepumpen

Ved at bruge denne varmepumpe bidrager du til at sk&ne miljget.
For at sikre en effektiv drift er en omhyggelig dimensionering af
opvarmningssystemet hhv. kgleanlseg og varmekilde meget
vigtig. | den forbindelse skal i opvarmningsdriften lsegges seerligt
veegt pa sa lave fremlgbstemperaturer som muligt. Derfor bar
alle tilsluttede varmeforbrugere egne sig til lave
fremlgbstemperaturer. En varmtvandstemperatur, som er 1 K
hgjere, gger det elektriske energiforbrug med ca. 2,5 %. En
lavtemperaturopvarmning med fremlgbstemperaturer pa mellem
30 °C og 50 °C er velegnet til en energigkonomisk drift.
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2 Varmepumpens
anvendelsformal

2.1 Anvendelsesomrade

Brine/vand-varmepumpen er udelukkende beregnet til
opvarmning og kgling af opvarmningsvand. Den kan installeres i
bestdende opvarmningssystemer eller opvarmningssystemer,
som skal nyindrettes. Varmeoverfgringsmedium i
varmekildesystemet er brine. Som varmekilde kan der anvendes
jordsonder, jordslanger eller lignende systemer.

2.2 Arbejdsmade

Opvarmning

Jorden lagrer varme, som kommer fra sol, vind og regn.
Jordvarmen optages ved lav temperatur af brinen i
jordslangerne, jordsonden eller lignende.

Herefter transporterer en cirkulationspumpe den “opvarmede”
brine til varmepumpens fordamper. Her afgives varmen til
kaleveesken i kglekredslgbet. Samtidig afkgles brinen igen,
saledes at den igen kan optage varmeenergi i brinekredslgbet.

Kgleveesken suges op af den el-drevne kompressor,
komprimeres og “pumpes” op pa et hgjere temperaturniveau.
Den elektriske fremdrivningseffekt, som tilfgres ved denne
proces, gar ikke tabt, idet starstedelen tilferes kalevaesken.

Derefter nar keglevaesken ind i kondensatoren og overfarer sin
varmeenergi til varmtvandet. Afhaengigt af driftspunktet
opvarmes det varme vand saledes op til 60 °C.

Kgling
| driftsmodus keling bliver der byttet om p& fordamperens og
kondensator funktionsmade.

Varmtvandet afgiver varmen til kalevaesken via kondensator, der
nu arbjeder som fordamper. Med kompressoren bliver
koleveesken bragt til et hgjere temperaturniveau. Via
kondensatoren (i opvarmningsdrift fordamper) kommer varmen
ind i brinen og dermed i jorden).

3 Leveringsomfang

3.1 Basisapparat

Basisapparatet bestar af en tilslutningsklar varmepumpe til
indendgrs installation med metalkabinet, afbryderskab og
integreret styring. Kalekredslgbet er “hermetisk lukket” og
indeholder kelevaesken R404A med en GWP-veerdi pd 3260,
som fastsat i Kyoto-aftalen. Det indeholder ingen
chlorfluorcarboner og er ikke antaendeligt.

Afbryderskabet indeholder alle komponenter, som er
ngdvendige til driften af varmepumpen. Der medfglger en
udvendig veegfgler med fastggrelsesmateriale samt en
smudssamler med varmepumpen. Spaendingsforsyningen til
belastnings- og styrestrammen skal udfgres af kunden.

Brinepumpen (som kunden leverer) skal styres via
afbryderskabet. Der skal — om ngdvendigt — monteres en
motorbeskyttelse til denne.

Kollektoren med brinekredsmanifold skal leveres af kunden.

1 2

1) Styring

2) Fordamper

3) Kondensator

4) Kompressor

5) Transportsikring

6) Kondensator varmtvand

www.dimplex.de
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4 Tilbehgr

4.1 Tilslutningsflanger

Ved brug af flade overgangsflanger kan tilslutningerne sendres til
andre dimentioner.

5 Transport

For transporten med en sakke- eller kedelvogn kan denne
placeres pa apparatets forside under transportpallen.

Hvis apparatet skal transporteres pa en ujeevn undergrund, kan
det foran eller bagved lgftes via en lgftevogn eller gaffeltruck. |
den forbindelse er transportbeskyttelsen ikke absolut ngdvendig.

QN
Nl
A VIGTIGT!

Varmepumpen ma kun tiltes med en heldning pa maks. 45° (i hver
retning).

45°

Efter transporten skal transportsikringen i bunden af apparatet
fiernes i begge sider.

Transportsikring
- skruen fiernes

/A\ VIGTIGT!

Inden opstart skal transportsikringen fjernes.

For at komme ind i apparatet skal drejeldsen pa de enkelte
deeksler &bnes. Deekslet tippes let veek fra apparatet - derefter
kan de lgftes opad og ud af holdere.

6 Opstilling

6.1 Almindelige henvisninger

Apparatet skal principielt installeres indendgrs pa en plan, glat
og vandret undergrund. | den forbindelse bgr rammen ligge teet
mod gulvet for at sikre en egnet lydisolation. Hvis dette ikke er
tilfeeldet, kan det veere ngdvandigt at foretage yderligere
lydisolerende foranstaltninger.

Varmepumpen skal veere installeret saledes, at der kan udferes
service uden problemer. Dette sikres ved at overholde en
afstand p& ca. 1 m foran varmepumpen.

0,5m$

6.2 Lydemissioner

P& grund af den effektive lydisolation arbejder varmepumpen
meget stille. En lydtransmission til fundamentet hhv. til
opvarmningssystemet forhindres stort set vha. interne
deempningsforanstaltninger.
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7.4

7 Montage

7.1 Generelt

Der skal etableres fglgende tilslutninger ved varmepumpen:
B Frem-/returlgb brinesystem

B Frem-/returlgb opvarmning

®  Stremforsyning

7.2 Tilslutning til opvarmnings- og
varmtvandsside

A\ VIGTIGT!

Inden varmepumpen tilsluttes, skal opvarmningssystemet skylles.

Inden varmepumpen tilsluttes p& varmtvandssiden, skal
opvarmningssystemet skylles for at fjerne eventuelle
forureninger, rester af teetningsmateriale eller lignende. En
samling af rester i kondensatoren kan fgre til, at varmepumpen
svigter fuldstaendigt.

A\ VIGTIGT!

Det vedlagte filter skal monteres i varmepumpens varmtvandsindtag for
at beskytte kondensatoren mod forureninger.

Efter udfgrt installaton pa opvarmningssiden  skal
opvarmningssystemet fyldes, afluftes og trykpraves.

Minimumsvarmtvandsgennemstrgmning
Varmepumpens minimumsvarmtvandsgennemstrgmning skal
veere sikret i alle driftstilstande af varmesystemet. Dette kan
feks. opnds ved at installere en overlgbsventil.
Overlgbsventilens indstilling er naermere forklaret i kapitlet
“Opstart”.

Frostsikring ved installationer med risiko for frost

Safremt regulatoren og varmecirkulationspumperne er
driftsklare, arbejder regulatorens frostsikringsfunktion. Ved
nedlukning af varmepumpen eller strgmsvigt skal anleegget
temmes. Ved varmepumpeanlaeg, hvor et stramsvigt ikke kan
registreres (sommerhus), skal varmekredsen sikres med en
egnet frostsikring.

7.3 Tilslutning pa varmekildens
side
Ved tilslutningen skal fglgende fremgangsmade overholdes:

Tilslut brineledningen til varmepumpens fremlgb og returlgb.
Bemeerk i den forbindelse det hydrauliske VVS principdiagram.

/A VIGTIGT!

Det vedlagte filter skal monteres i varmepumpens varmekildetillgb for at
beskytte fordamperen mod forureninger.

Desuden skal der
varmekildesystemet.

indbygges en udluftningsventil i

Brinen skal veere klar, inden anleegget fyldes.
Brinekoncentrationen skal udggre min. 25 %. Herved sikres en
frostsikkerhed pé ned til -14 °C.

Der ma kun anvendes frostsikring pd monoethylenglycol- eller
propylenglycolbasis.

Varmekildesystemet skal afluftes og teethedsproves.

/A VIGTIGT!

Brinen skal besté& af min. 25 % frostsikring pA monoethylenglycol- eller
propylenglycolbasis og skal blandes, inden den fyldes pa.

7.4 Eltilslutning

Der skal etableres falgende elektriske tilslutninger ved
varmepumpen:

B Tilslutning af styreledningen i varmepumpens afbryderskab
ved klemmerne X1: L/N/PE.

B Tilslutning af forsyningskabel i varmepumpens afbryderskab
ved klemmerne X5: L1/L2/L3/PE.

B Tilslutning af brinepumpen (fra kundens side) péa
varmepumpens elektriske tilkobling via klemmerne PE og
pumpekontaktoren K5: 2/4/6.

Alle elektriske komponenter, som er ngdvendge til
varmepumpens drift, befinder sig i afbryderskabet.

Detaljerede anvisninger vedrgrende varmepumpekontrollens
tilslutning og funktion (f.eks. medfalgende udvendig veegfaler)
fremgéar af den vedlagte brugsanvisning for
varmepumpekontrollen.

| spaendingstilfarslen skal der installeres en sikringsautomat med
feelles aktivering af alle yderledere. Frakoblingen skal ske alpolet
og med minimum 3 mm kontaktdbningsafstand. Det samme ggr
sig geeldende for kontaktorer, som eventuelt skal anvendes
ekstra, f.eks. ved afbrydelser fra elektricitetsselskabets side. Det
forngdne ledertveersnit skal veelges i henhold til varmepumpens
effektforbrug, de tekniske tilslutningsbetingelser for den
pageeldende leverandgr og de geeldende forskrifter.
Varmepumpens effektforbrug fremgar af produktinformationen
eller typeskiltet. Tilslutningsklemmerne er beregnet til
ledertvaersnit p& maks. 35 mm2,

/A\ VIGTIGT!

Veer opmeerksom pa hgjredrejefeltet ved tilslutning af de elektriske
forsyningskabler (ved forkert drejefelt kan varmepumpen ikke give den
fulde effekt og larmer meget).

Netkablet skal fgres sideleens igennem faringsrgrene ind i
afbryderskabet og sikres med aflastningen.

www.dimplex.de
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8 Opstart

8.1 Almindelige henvisninger

For at sikre en korrekt opstart, bgr den gennemfgres at en
eftersalgsservice, som er autoriseret af fabrikken. Under
bestemte betingelser fogrer dette til en forleengelse af
garantiperioden (jfr. Garantiydelse). Opstarten skal foretages i
opvarmningsdrift.

8.2 Forberedelse

Inden opstarten skal felgende punkter undersgges:

B Alle varmepumpens tilslutninger skal vaere monteret som
beskrevet i kapitel 7.

B Varmekildesystemet og varmekredslgbet skal veere fyldte
og veere blevet kontrolleret.

B Smudssamleren skal veere indbygget i varmepumpens
brinetillgb.

B | brine- og varmekredslgbet skal alle ventiler, som kan
hindre den korrekte gennemstremning, vaere abne.

B Varmepumpekontrollen  skal veere afstemt efter
opvarmningssystemet i henhold til sin brugsanvisning.

8.3 Fremgangsmade ved opstart

Varmepumpens opstart sker via varmepumpekontrollen.

/\ VIGTIGT!

Ligeledes kan rester af smgre- og teetningsmidler forurene det
varme vand.

Hvis tilsmudsningerne er s kraftige, at kondensatorens ydeevne
i varmepumpen reduceres, skal anleegget renggres af en
installatar.

Efter det aktuelle vidensniveau foreslar vi, at renggringen
gennemfgres med en 5% phosphorsyre eller - séafremt
renggringen skal foretages hyppigere - med en 5 % myresyre.

| begge tilfaelde bar rengaringsveesken have rumtemperatur. Det
anbefales at skylle varmeveksleren mod den normale
gennemstrgmningsretning.

For at forhindre, at syreholdigt renggringsmiddel traenger ind i
opvarmningssystemets kredslgb, anbefaler vi at tilslutte
skylleapparatet direkte til kondensatorens frem- og returlgb pa
varmepumpen.

Derefter skal der skylles grundigt efter med et egnet
neutraliserende midler for at undga beskadigelser pga. rester af
renggringsmiddel, som evt. stadig befinder sig i systemet.

Syrerne skal anvendes med omhu, og
brancheulykkesselskabernes forskrifter skal overholdes.

Hvis du er i tvivl, bagr du radfgre dig med rengaringsmidlets
producent!

9.3 Renggring af varmekildeside

A\ VIGTIGT!

Det vedlagte filter skal monteres i varmepumpens varmekildetillgb for at
beskytte fordamperen mod forureninger.

Opstarten  sker iht.
brugsanvisning.

varmepumpekontrollens  monterings-  0g

Driftsfejl vises ved varmepumpekontrollen og kan afhjeelpes som
beskrevet i brugsanvisningen for varmepumpekontrollen.

9 Vedligeholdelse /
renggring

9.1 Vedligeholdelse

Varmepumpen arbejder vedligeholdelsesfrit. For at undga
driftsfejl pga. smudsaflejringer i varmevekslerne, skal der sgrges
for, at der ikke kan traenge snavs af nogen art ind i varmekilde-
og opvarmningssystemet. Safremt der alligevel opstar den slags
driftsfejl, skal anleegget renggres som beskrevet forneden.

9.2 Renggring af opvarmningsside

A VIGTIGT!

Det vedlagte filter skal monteres i varmepumpens varmtvandsindtag for
at beskytte kondensatoren mod forureninger.

lIt kan danne oxideringsprodukter (rust) i varmtvandskredsen,
iseer ved brug af stdlkomponenter. Disse treenger ind i
opvarmningssystemet via ventiler, cirkulationspumper eller
kunststofrgr. Derfor bgr der sgrges for en diffusionstaet
installation, iszer pa gulvvarmens rgr.

A VIGTIGT!

For at undgd aflejringer (f.eks. rust) i varmepumpens kondensator
anbefales det at anvende et egnet korrosionsbheskyttelsessystem.

Dagen efter opstarten bagr filtret renggres, derefter renggres det
ugentligt. Hvis der ikke laengere kan konstateres forureninger,
kan filtret fjernes for at reducere tryktabene.

9.4 Vedligeholdelse

Iht. forordningen (EF) nr. 842/2006 skal alle kalekredslgb, som
indeholder en kalemiddelpafyldningsmaengde pad minimum 3 kg
og ved “hermetisk lukkede” kglekredslgb pd minimum 6 kg, af
ejeren kontrolleres for teethed engang om aret.

Taethedskontrollen skal dokumenteres og opbevares i minimum
5 ar. Kontrollen skal iht. forordning (EF) nr. 1516/2007 udfgres
af certificeret personale. Som dokumentation kan tabellen i
appendikset anvendes.

DK-6
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10 Fejl / fejlfinding

Den foreliggende varmepumpen er et kvalitetsprodukt og bar
arbejde fejl- og vedligeholdelsesfrit. Hvis der alligevel skulle
opstd en fejl, vil denne blive vist i varmepumpestyringens
display. | den forbindelse bedes du leese siden “Fejl og
fejlfinding” i  varmepumpestyringens  monterings-  0g
brugsanvisning.

Hvis ikke det lykkes at afhjeelpe fejlen selvstaendigt, bedes du
kontakte den ansvarlige eftersalgsservice.

A\ VIGTIGT!

Arbejde ved varmepumpen ma kun udfgres af den autoriserede og
fagkyndige eftersalgsservice.

A\ VIGTIGT!

Inden apparatet abnes, skal alle elektriske kredslgb gares spaendingsfri.

11 Nedlukning /
bortskaffelse

Inden varmepumpen afmonteres, skal maskinen ggres
spaendingsfri og afspeerres.

Miljgrelevante krav vedrgrende genvinding, genbrug og
bortskaffelse af driftsmateriel og komponenter i henhold til
geeldende standarder skal overholdes. Der skal herved laegges
seerlig veegt pd en korrekt bortskaffelse af keleveesken og
kaleolien.

www.dimplex.de
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12 Apparatoplysninger
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4.1
4.2
4.3
4.4
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51
5.2
5.3

5.4
5.5

Type- og bestillingskode
Design

Udformning

Beskyttelsesgrad i henhold til EN 60 529
Installationssted

Ydelsesdata

Driftstemperaturgraenser: 1

Varmtvandsfremlgb

Kgling, fremlgb

Brine (varmekilde,opvarmning )

Brine (kgleplade, kgling)

Frostsikring

Minimum brinekoncentration (-13°C frysepunkt)

Varmtvands-temperaturspredning

(frem- /returlab) ved BO /W35

Varmeeffekt /

ydelseskoefficient (COP) 2 ved B-5/ W55 3

ved BO /W55 3

ved BO /W35 3

Kglekapacitet,

ydelseskoefficent (COP) © ved B20 /W10 3
ved B20 /W73

ved B20 /w183

ved B10 /W73
ved B10 /w18 3

Lydeffektniveau
Lydtryksniveau i 10 m afstand

Varmtvandsgennemstrgmning
ved intern trykdifferentiering

Brinegennemstrgmning ved intern trykdifferentiering
(varmekilde)

Vandgennemstrgmning ekstra varmeveksler
ved intern trykdifferentiering

Kglevaeske; samlet pafyldningsveegt
Smgremiddel; samlet pafyldningsmaengde
Mal, tilslutninger og veegt
Apparatdimensioner uden tilslutninger 7
Apparatforbindelser til opvarmning
Apparatforbindelser til varmekilde
Apparatforbindelser til varmt vand
Transportenhedens vaegt inkl. emballage
Eltilslutning

Nominel speending; sikring

Nominelt stremforbrug 3 4 BO W35
Startstrem m. blgd indkobling

BO W35/ cosg *

Max. effektforbrug kompressorbeskyttelse
(pr. kompressor)

Nominel strgm

°C
°C
°C
°C

KW / ---
KW / ---
kKW / ---
kW / ---
KW / ---
KW / ---

KW / -
KW / -
KW / -
KW / -
KW / -
KW / -
KW / -
dB(A)

dB(A)

m3h / Pa
m3/h / Pa

m3/h / Pa

typel/ kg
type / liter

Hx B xLmm
tommer
tommer

tommer

kg

V/IA
kw

Al

SI 30TER+

Reversibel med ekstra varmeveksler

IP 21

indenfor

til 55+1
+7 il +20
-5 til +25
+5 til +30
Monoethylenglycol
25%

5

22,0/2,0

11,1/21
249/22
12,8/2,3
28,6/3,8
15,2/4,2

353/5,3

18,2/6,1
446162
236/75
21,0/86
46,7174
254195

62

46

4,7 12200

6,7 /5300

4,0/20000

R404A /8,1
Polyolester (POE) / 3,7

1660 x 1000 x 775
G11/2"ilu
G2"ilu
G1"iu
385

400/ 20
7,53
26
13,59/0,8

70

DK-8
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6  Opfylder de europeeiske sikkerhedsbestemmelser 8

7  @vrige modelegenskaber

7.1 Vand i apparatet er sikret mod frysning 9 Ja
7.2 Ydelsesniveau 2
7.3 Regulator internt / eksternt internt

1. se effektkurver

2. Ydelseskoefficienter (COP) naes ogs& med parallel tilberedning af varmt brugsvand via den ekstra varmeveksler.

3. Disse angivelser kendetegner anleeggets starrelse og ydeevne efter EN 14511. | forbindelse med gkonomiske og energieffektive betragtninger skal bivalent punkt og regulering
tilgodeses. | den forbindelse betyder f.eks. BO / W55: Varmekildetemperatur 0 °C og varmtvands-fremlgbstemperatur 55 °C.

4. 2-kompressor-drift

5. 1-kompressor-drift

6. | keleoperation og udnyttelse af spildvarme via den ekstra varmeveksler nds betydligt hgjere ydelseskoefficienter (COP).

7. Bemeerk venligst, at pladsbehovet til tilslutning af rar, betjening og vedligeholdelse er starre.

8. jfr. CE-overensstemmelseserklaering

9. Varmecirkulationspumpen og varmepumpekontrollen skal altid veere driftsklare.

www.dimplex.de DK-9
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2.1

2 Diagrammer

2.1 Opvarmningsdrift

Varmeeffekt i [kW] Vandtemperatur i [°C]
50
/ %
L / 45
40 / 55
2-kompressor-drift / /
30 - /
/ y 35
I / /? 45
20 | _——1 — 55
//
r / Betingelser
é Varmtvandsgennemstrgmning 4,7 m*h
10 Brinegennemstrgmning 6,7 m¥h
1-kompressor-drift
0
-10 -5 0 5 10 15 20 25 30
Brinetillabstemperatur [°C] "
=
©
c
(]
Effektforbrug i [kW] (inkl. andel af pumpeydelse) Tryksaenkning i [Pa] %
15 10000 ! <
: t | Fordamper - Kondensator I
L 55 8000 +
10 i 45+ 6000 |
i 35 0
L 55 4000 +
5 45 — L
i 35 2000
i N e T e 0 — —t
0 0 2 4 6 8 10

-10 -5 0 5 10 15 20 25 30

Brinetillabstemperatur [°C]

Varmtvands- hhv. brinegennemstremning i [m®h]

Ydelseskoefficient (inkl. andel af pumpeydelse) Tryksaenkning i [Pa]

8 30000
N 35 | 25000 /
// 2“5 .

4 — 15000%
i ——55 :
[ == " 10000
2 r m— g /
i 5000 -
07\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\ 0:

o

1 2 3 4 5

Gennemstrgmning ekstra varmeveksler i [m¥h]

-10 -5 0 5 10 15 20 25 30

Brinetillabstemperatur [°C]

www.dimplex.de A-lll



2.2

2.2 Kogleoperation

Koleeffekt i [kW] Vandtemperatur i [°C]
60
F 2-kompressor-drift
50
[ 18
40 : \
i 8
H 18
I 8 |
20 r
r 1-kompressor-drift Betingelser:
i Kglevandsgennemstremning 4,7 m3h
10 Brinegennemstrgmning 6,7 m3h
0
0 5 10 15 20 25 30
Brinetillgbstemperatur [°C]
>
©
©
[¢"]
g_ Effektforbrug i [kW] (inkl. andel af pumpeydelse) 10000 Tryksaenkning i [Pa]
=
17 L L
8 | 8000 ——' Fordamper - Kondensator
[ 18 / [
6 L 6000
L 8 r
4 - 4000 +
b __///// — r
2 8 2000 [
I 0 | | | |
O I I I
0 5 10 15 20 25 30 0 2 ‘ 0 8 10
Kglevands- hhv. brinegennemstrgmning i [m3/h]
Brinetillgbstemperatur [°C]
Ydelseskoefficient (inkl. andel af pumpeydelse) Tryksaenkning i [Pa]
12 ¢ 30000 r
10 - 18 F
8 — 20000 ¢
6 | 18— f
F 15000
4 - 10000 F /
2 - 5000
O E. L T T T S T R N N B B 0 E
0 5 10 15 20 25 30 0 1 2 3 4 5
Brinetillabstemperatur [°C] Gennemstrgmning ekstra varmeveksler i [m%h]
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3.1

3 Stroamskemaer

3.1 Styring standardkontrol

1 At
A2

<
= <
(¥}
<
= 9
0
X
N I
oo | HyLal 9
e | = vial &)
€LON K| eroal =
1 elal <
<
ZION HeLal =
N~
o -
ZION 6001 |—s
zual
60 5[ ua ©
o«
won| olal Q
oloN| = 6al
60N
60 ano
a
o @ . g
80N 18 7 ©
o) © =
]2 ] 4 R
8ON
P — %)
< o
on |2 2 X
9 ©
1oal s R GC)
70 8al — B _ o
90N al B o
son| 2 oal c <
YON 8| sal %
[ val
eal = o®
zal <! =
\ai x
A
€A
N
LA
09A
N ——
= 5
508 2
gl s
o8 :IT',;E
'% e
o | &
& | oaA+ —— 9
;
; to N e % :
z2o 3 S| €8 = - 0] z
59 3 « v o
KRS I8 & =
- E -
§ zZz r -y
N
S| | 2
O/ W-VUN F——s L o
CLJIN |
T 0D/ 1r-LZIN | 1 N o~ @
LER = «
-
= = DS K
pz4
—
I

www.dimplex.de A-V



3.2

- [ PIED Py

|
| +/pIed ploy
| PuD / pIeo pioy
| 09/8X
, L 9/8X
@ - ol
— \Ebmm Lo 6X @Wmu; £0Z0 ko GX
] 2 93]
SEEEE iﬁwmfumm\wa‘ g2 [8[R[z] [*I=]g| [5[a[s] [e[°].
reat o e | | o i rec ! or er r i
QBAYZ eAve
SSa.ppY [eLeS ssaIppy [eues
¢ LIN L'ZLN
. or or g | 2 | or | or or 6r gr | ur | o | or
O Lizlslel=[e| [z]s[o[e|2] g[2|5/5]2[5|5]c]5]5]2[a ] [z[2]e[e[8] [z]2[e[e]=] [3]2[5|5]2[5 5]8]5|5]2]5 ]
< ° & °l& SRS ° &
S ]
(@)}
Qo . 124
()]
— 8y
S #
x 8y
|
2 aNo /€X | aND /ex
= /X
= N /2X o1 N /2X
2
n
N
™

Appendiks

A-VI



3.3

3.3 Belastning
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3.4

3.4 Tilslutningsskema standardkontrol
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3.6

3.6 Figurtekst

Al Koblingskabel, skal laegges ind, hvis der ikke er brug for leverandgrkontaktor
Kontakt ben = leverandgrkreds

A2 Koblingskabel, skal fiernes ved brug af deaktive-
ringskontaktoren
Kontakt aben = VP blokeret

B2* Regulator lavtryksbrine

B3* Termostat varmt vand (alternativ til R3)

B4* Termostat swimmingpool-vand

El Oliesumpopvarmning - M1

E2 Oliesumpopvarmning - M3

E5 Regulator kondensator tryk

E9* Elektr. indstiksvarmelegeme varmtvand

E10* 2. Varmegenerator (varmekedel eller elekt. var-

meelement - funktion kan veelges via regulatoren)
[EL3]* 2. Kaler

F2 Belastningssikring til styringsdel varmpepumpe og
releeudgange N1-J12/ - 13

F3 Belastningssikring til releeudgange N1-14 til -18

Fa Regulator hgjtryk

F5 Regulator lavtryk

F10 Gennemstrgmningsafbryder (kgleoperation)

F21 Belastningssikring for modul N17.1 og N17.2

[H5]* Kontrollampe - fiernovervaget fejlindikator

K1 Kontaktor M1

K3 Kontaktor M3

K5 Kontaktor M11

K20* Kontaktor E10

K21* Kontaktor E9

K22* Leverandarkontaktor

K23* SPR-hjeelperelee

K28* ekstern kontakt driftsmodus “Keling”
M1 Kompressor 1

M3 Kompressor 2

M11* Primaerpumpe

M13* Varmecirkulationspumpe

M14* Varmecirkulationspumpe 1. varmekredslgb
> M15* Varmecirkulationspumpe 2. varmekredslgb
ko] M16* Hjeelpepumpe
e M17* Kalecirkulationspumpe
g m18* Varmtvandscirkulationspumpe
o [M19]*  Cirkulationspumpe til swimmingpool
= M21* Blander hovedkreds
(2] M22* Blander 2. varmekredslgb
N1 Varmekontrol
N3* Rumklima-station 1
N4* Rumklima-station 2
N5* Dugpunktmonitor
N7 Blgd indkoblingskontrol - M1
N8 Blad indkoblingskontrol - M3
NO* Rumtermostat
N14 Kontrolpanel

N17.1 Modul: Kgling generelt
N17.2 Modul: Kgling aktiv

Q1 Effektbeskyttelseskontakt M11

R1 Udvendig faler

R2 Returlgbsfaler

R3* Varmtvandsfgler (alternativ til varmtvandstermo-
stat)

R5* Faler til 2. varmekredslgb

R6 Veerdibegreensningsfaler (brine)

R7 Kodemodstand

R8 Frostsikringsfaler kaling

R9 Frostsikringsfeler opvarmning

R13* Faler til 3. varmekredslgb

R18 Varmegasfgler

R20* Swimmingpoolfaler

T1 Transformer

X1 Klemmer forsyningsspaending

X2 Klemmer styrespaending

X3 Klemmer lav spaending

X5 Klemmer tLAN

X6 Klemmer oliesumpopvarmning

Y1l 4-vejs omskifterventil

Forkortelser:

EVS Leverandgr-deaktiveringskontaktor

SPR Ekstra deaktiveringskontaktor

MA Blander ABEN

Mz Blander LUKKET

[ Moduler, ikke indeholdt i levering kan kebes som til-
behar

[1 Fleksibel kobling - se forh&ndskonfigurering

(ZAndringer ma kun foretages af eftersalgsservice)
—— tr&dfert fra fabrikkens side
—————— skal ved behov tilsluttes fra kundens side

A-X



4.1

4 Hydraulisk VVS principdiagram
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4.2 Figurtekst

Kontraventil

Lukkeventil

Snavs samler
Trevejsblander
Cirkulationspumpe
Ekspansionsbeholder
Rumtemperaturstyret ventil
Lukkeventil med kontraventil
Lukkeventil med afvanding
Sikkerhedsventilkombination
Varmeforbruger
Temperaturfglere

Fleksibel tilslutningsslange
Varmepumpe
Varmepumpestyring
Buffertank
Varmtvandsbeholder

Varmeveksler til swimmingpool

Varmekilde

E9 Indstiksvarmelegeme varmt vand
E10 2. varmegenerator

M11  Primeer cirkulationspumpe

M13  Varmecirkulationspumpe

M14  Cirkulationspumpe til varme- og
kaleoperation (elektronisk styret)
Varmecirkulationspumpe 2. varmekreds-
lab (elektronisk styret)

M18  Varmtvandscirkulationspumpe
M19  Swimmingpoolpumpe

M22 Blander 2. varmekredslgb

N1 Varmekontrol

N17.1 Modul afkgling generelt

M17.2 Modul afkaling aktiv

N3/N4 Rumklimastation

R1 Udvendig veegfaler

POEEEO f | O (DO ¥ X

>
o
°
@
>
o
=
)

M15

R2 Returlgbsfgler (integreret)

R3 Varmtvandsfaler

R5 Returlgbsfaler 2. varmekredslgb
R9 Fremlgbsfaler

EV Eldistributionssystem

KW Koldt vand

MA Blander aben 2. varmekredslgb
Mz Blander lukket 2. varmekredslgb
wWw Varmt vand
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5 Overensstemmelseserklaring

EG - Konformitéitserklarung
EC Declaration of Conformity

€

Déclaration de conformité CE o

Der Unterzeichnete Glen Dimplex Deutschland GmbH
The undersigned Geschdfisbereich Dimplex
La société soussignée, Am Goldenen Feld 18

D - 95326 Kulmbach

bestdtigt, dass das (die) nachfolgend be-
zeichnete(n) Gerdtfe) aufgrund seiner (ihrer)
Konzipierung und Bauart sowie in der von
uns in Verkehr gebrachten Ausfiihrung den
inschldgigen grundlegenden Anforderungen
der EG-Richtlinien entspricht (entsprechen).

Bei einer nicht mit uns abgestimmten
Anderung des (der) Geriit(e)s verliert
diese Erkldrung ihre Giltigkeit.

Bezeichnung / Designation / Désignation

Sole/Wasser-Wirmepumpen
fiir Innenaufstellung mit R404A4

Brine-to-water heat pumps

for indoor installation, containing R404A4

Pompes a chaleur eau glycolée/eau

pour installation intérieure avec R4044

hereby confirm that the design and con-
struction of the product(s) listed below,
in the version(s) placed on the market by
us, conform to the relevant requirements
of the applicable EC directives.

This declaration becomes invalidated
if any modifications are made to

the product(s) without our prior
authorisation.

certifie que |'appareil / les appareils ci-
aprés, par leur conception et leur mode de
construction ainsi que par la définition
technigue avec laguelle il(s) sont mis en
circulation par notre société, est / sont
conforme(s) aux directives fondamentales
CEE afférentes.

Ce certificat perd sa validité pour tout
appareil modifié sans notre consentement.

EG - Richtlinien / EC Directives / Directives CEE

EG- Niederspannungsrichtlinie / EC Low Voltage Directive /
Directive CEE relative a la basse tension (2006/95/EG)

EG-EMV-Richtlinie / EC EMC Directive / Directive CEE

relative a la compatibilité électromagnétique (2004/108/EG)

Druckgerdterichtlinie / Pressure Equipment Directive /
Directive CEE relative aux appareils sous pression (97/23/EG)

e): Harmonisierte EN / Harmonized EB Standards / Normes EN harmonisées:
SI 30TER+ EN 255:1997
EN 378:2000
DIN 8901

DIN EN 60335-1 (VDE 0700 T1):2007-02

DIN EN 60335-2-40 (VDE 0700 T40):2006-11
DIN EN 55014-1 (VDE 0875 T14-1):2003-09
DIN EN 55014-2 (VDE 0875 T14-2):2002-08
DIN EN 61000-3-2 (VDE 0838-2):2006-10
DIN EN 61000-3-3 (VDE 0838-3):2006-06

EN 60335-1:2002+A11+A1+A12+

Corr.+A2:2006

EN 60335-2-40:2003+A411+A412+A41+Corr..2006
EN 55014-1:2000+A1:2001+A2:2002

EN 55014-2:1997+A1:2001

EN 61000-3-2:2006

EN 61000-3-3:1995+A41:2001+A2:2005

Nationale Richtlinien / National Directives / Directives nationales

D A CH
BGR 500 SVTI
Kulmbach, 01.10.2007 1 einhold Andreas
schdfisfiihrer / Managing Director Spartenleiter Y Head of business unit
CE09W01L.doc

www.dimplex.de
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6 Vedligeholdelsesarbejde

Ejer:

Kalekredslgb:

Navn:

Adresse:

Telefonnummer:

Kaleveeskeart:

Pafyldningsmaengde i kg:

Hermetisk lukket: Ja [ ] nej []

Falgende vedligeholdelsesarbejde og taethedskontroller er blevet gennemfart iht. forordning (EF) nr.842/2006:

Dato

udtaget / pafyldt Navn p& specialiseret firma:

Kontrollantens underskrift
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Glen Dimplex Deutschland GmbH Med forbehold for fejl og eendringer.
Geschaftsbereich Dimplex

Am Goldenen Feld 18

El +49 (0) 9221 709 565
D-95326 Kulmbach 0)

www.dimplex.de
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